

# 评建工作简报

2020年第1期(总第14期)

评估与建设工作办公室

2020年3月26日

#### 本期导读

- ◆学校组织各职能部门进行评建工作推进情况专项检查
- ◆学校召开 2020 年春季学期教学工作视频会议
- ◆战疫不误选才: 学校稳步推进教师招聘工作
- ◆我校南湾新校区正式开工建设
- ◆学校召开线上教学工作交流研讨会
- ◆我校在河南省第十七届高等学校师范类专业毕业生教学技能比赛中再获佳绩

报:校领导,评建工作领导组

发: 各学院, 机关各部门

(共30份)

## 学校组织各职能部门进行评建工作推进情况专项检查

为进一步加强评建工作推进落实,学校于2020年1月2日至3日对各职能部门评建工作推进情况进行了专项检查。学校专门成立了专项检查组,副校长王强任组长,校办主任、教务处处长、人事处处长任副组长,成员由各职能部门负责人组成,分三个小组对全校18个职能部门进行了检查。

专项检查工作以"五查五看"为重点,采取听、查、问、评等方式进行。检查组重点检查了各单位评建工作组织领导情况、学习动员情况、整改补建方案制定情况、支撑材料目录完善情况和 2019 年支撑材料收集归档情况,听取了各单位负责人对评建工作推进落实情况的汇报,查阅了相关记录和文件资料,对相关人员进行了随机提问和查证问询,并对各单位评建工作完成情况进行了综合评价打分。

从检查情况来看,各单位领导对评建工作均非常重视,都能将其作为工作的重中之重摆上重要议事日程,抓工作落实思路清晰,评建工作组织机构健全,分工明确责任到人。学校评估工作推进会召开以后,各单位均对评建工作进行了再动员、再部署,组织所属人员认真学习了各类评估文件,相关人员对自身担负的工作任务比较清楚。各部门认真对照合格评估指标体系,深入查找梳理存在的差距和问题,制定了符合实际的自查报告和切实可行的整改补建方案,补建项目均明确了责任人和完成时限。对照

学校下发的支撑材料参考目录,结合实际调整完善本部门的支撑材料目录,按照有关要求做好 2019 年支撑材料的收集工作,材料建档基本规范,为后期评估材料的建设提高创造了条件。

综合检查情况,校长办公室、学生处、招生就业处等部门在 近期评建工作推进落实中扎实细致、标准较高、成绩突出,特提 出肯定和表扬。此外,校医院虽未纳入此次检查范围,但日常工 作做得非常扎实,为迎评促建工作提供了有力保障。

通过此次专项检查,使各职能部门在相互学习交流中进一步理清了工作思路,找准了差距不足,明确了努力方向,达到了"评估知识学起来、对标建设动起来、评估材料做起来"的目的,为下步评建工作扎实推进奠定了坚实基础。

### 学校召开 2020 年春季学期教学工作视频会议

2月14日上午,学校召开2020年春季学期教学工作视频会议。名誉校长王北生,副校长王强出席会议。教务处、现代教育技术中心等部门负责人和各学院院长、教学秘书、教研室主任共90余人参加了会议。王强主持了会议。

会上,教务处长陈文涛对近期教学进行了总体安排,从线上 教学工作准备、线上教学各类课程要求、线上教学的过程管理、 实践环节教学组织与管理、在线教学质量与技术保障等方面做了说明,并对师生返校后的日常教学管理工作提出了要求。

教务处副处长邓荣娟通报了我校目前线上教学工作的具体准备情况。

王强在会上指出,各教学单位必须深刻学习领会教育部、省教育厅等上级主管部门发布的疫情防控期间各类文件精神,充分认识现阶段网络教学的重要性和艰巨性,扎实推进各项工作。一是要加强沟通联系,秉持高度的责任心和过硬的专业能力做好学校疫情防控期间的网络教学和管理工作;二是要按照"一院一策"方式,从加强组织领导、做好课程选用、确保信息畅通、重视督导检查等方面制定各具特色、周密完备、具体可行的教学方案;三是不提倡、不鼓励、不希望、不建议在疫情期间要求每一位老师都要制作直播课,尽量采用教育部遴选出的优秀线上课程或录播方式上课;四要制定师生返校后,合理处理疫区返校的师生学习、教学工作,建立教学与隔离观察的工作预案及应急方案。

王北生作了总结讲话,对教务处、各教学单位应对疫情确保教学做出的努力给与了充分的肯定,并提出了几点要求:一是提高政治站位,强化责任担当。各单位要做到守土有责、守土担责、守土尽责,坚决落实"停课不停教,停课不停学"的要求。二是要严格实行责任制,精准排查师生假期的出行和身体状况,尤其是重大疫区师生健康情况,建立台账,跟踪动态,做到摸清底数,分类管理,为师生返校后的教学工作的正常运行打好基础。三是

贯彻落实学校教学工作安排,细化工作方案,创新工作方式,精准实施、综合考虑,达到最优的教学效果。第四是宣传部、教务处、马克思主义学院要根据省高工委和省教育厅联合下相关文件精神筹备上好开学第一课。五是教师在网络授课时严禁传播与教学无关的其它言论和链接。六是各教学单位会后要做好会议精神的学习传达,以高度的责任心和强烈的使命感做好疫情期间及师生返校后的各项教学工作。

# 战疫不误选才:学校稳步推进教师招聘工作

疫情防控期间,为确保顺利完成学校 2020 年教师招聘计划, 在理事长高云指导下,学校人事处积极与二级学院沟通协调,组 织了多场师资招聘网络远程视频面试。

期间,理事长高云、校长助理高雅和张永志等在校领导,坚持在远程视频面试中悉心指导;各学院院长、书记以及相关专业专家教授和中青年骨干教师组成了评聘组,本着"公平公正、择优录用"原则,认真对每位应聘者进行考评。经过个人展示、课程试讲、回答问题和评委打分等环节,部分应聘者脱颖而出。

截至3月13日,通过简历筛选和学历认证,已有近百名应 聘者参加了网络视频面试,其中大多为国内"双一流"院校以及 海外知名高校硕士毕业生。目前,已有大数据与人工智能学院、 土木工程学院、商学院、教育学院、心理健康中心、文学院(广电编专业教育技术学方向)开展了网络视频面试,拟录取人员数量达到或超额完成了有关学院 2020 年硕士毕业生招聘计划。其余有关学院新教师招聘工作,将继续按计划有序推进。

随着学校办学条件不断改善,声誉逐年向好,我校本轮教师招聘,呈现出报名人数多、参与率高、应聘者教育背景好等特点。在疫情防控特殊时期,大力开展青年教师网上视频招聘工作,体现了我校广纳海内外优秀人才的诚意和急迫感,展现了学校坚定不移建设优良师资队伍的信心和决心!

### 我校南湾新校区正式开工建设

3月11日上午,在全国上下统筹推进抗击疫情和经济社会 发展的重要时刻,在信阳市委市政府的热情关心和大力支持下, 信阳学院南湾校区开工仪式隆重举行。这标志着我校新校区建设 正式拉开帷幕,从而开启了我校建设发展的新进程。

信阳市南湾湖风景区管理委员会党委书记、管委会主任杨春丽,党委副书记、南湾水库管理局党委副书记、局长刘民,调研员张玉振等领导班子成员,河南五建第二建筑安装有限公司党委书记、董事长吴万仁,我校理事长高云、党委书记郑先明、副校

长王志华等出席开工仪式。校长办公室、基建处等有关单位负责人参加开工仪式。张玉振主持了开工仪式。

高云发表了热情洋溢致辞,向长期以来关心、支持学校建设发展的市委市政府和南湾湖风景区管委会各级领导表示崇高的敬意,向齐心协力推进南湾校区建设的全体人员表示衷心的感谢。她介绍了新校区项目基本情况,着重指出:南湾校区建设是信阳学院实现健康可持续发展的战略抉择,也是加快建设一流民办高校的重要举措。工程开工后,学校将秉承"科学化、现代化、数字化、生态化、可持续发展"的理念,按照"高起点、先进性、智慧校园"的原则,做到精心规划、精心设计、精心施工,着力打造绿色校园、生态校园、人文校园、智慧校园,确保建成精品工程、亮点工程、师生满意工程,力争在2023年完成总投资约30亿元、总建筑面积约69万㎡的建设工程,可容纳近20000名师生的学习和生活。

杨春丽在讲话中代表南湾湖风景区党委、管委会对我校南湾校区正式开工建设表示热烈的祝贺!她指出,信阳学院南湾校区建设是庚子年南湾湖风景区第一个省级重点项目,是区党委和管委会实施"科教强区"战略的重要举措,也是支持我市教育事业发展的具体行动。信阳学院南湾校区项目投资大、带动性强、社会效益显著,符合南湾发展定位,对于南湾经济社会发展有着深远的历史意义。建成后的信阳学院新校区既是教学区,又是风景区,是信阳高校的新地标,必将成为豫南大地一颗璀璨的明珠。

希望学校和施工方一手抓疫情防控、一手抓施工生产,在严格落实疫情防控措施,确保疫情防控不出任何问题的基础上,科学谋划、精心组织,认真抓好安全生产,全面落实环保"六个百分百",注重质量,抢天夺时,加快推进项目建设。管委会项目首席服务官、首席服务员和各职能部门将主动对接、积极作为,提供优质高效的服务,全力支持项目建设。

吴万仁代表施工单位表示,将秉承"预防为主,过程控制,以人为本,诚信守法"理念,科学管理、安全生产、绿色施工、严格履约,将项目建成精品工程、放心工程、绿色工程、廉洁工程,向南湾湖风景区、信阳学院和社会各界交出一份满意的答卷。

随后,郑先明宣布信阳学院南湾校区开工。杨春丽、高云和 郑先明共同为开工仪式剪彩。

开工仪式结束后,各位领导和工作人员参观考察了新校区建 设指挥部及有关场地和设施。

# 学校召开线上教学工作交流研讨会

为进一步加强我校线上教学组织管理工作,全力保障新学期线上教学质量,3月3日下午,学校以视频会议的形式召开线上教学工作交流研讨会。副校长王强出席会议。教务处处长陈文涛、

副处长邓荣娟,各教学单位教学秘书、干事及教务处全体人员参加了会议。

教务处有关负责人张敬生、丁海波分别传达了全省高等学校 疫情防控工作视频会议精神、通报了近期线上教学督导情况。

陈文涛就继续做好线上教学工作进行安排。面对再次延迟开学的新形势,他要求各教学单位要充分挖掘资源,采用多种形式,确保线上教学质量。同时做好复课后线上教学和课堂教学的有效衔接,制定方案,明确措施。

各教学单位秘书、干事从本单位教学实际出发,总结经验, 从选用的教学平台、现阶段适合的线上教学方式、遇到突发事件 时的应对措施、各平台间的功能互补等方面做了线上教学经验的 分享交流。各教学单位通过交流经验,互相学习促进,为线上教 学助力。

会上,王强对各教学单位前期线上教学工作给予了肯定,并 对疫情期相关教学工作提出要求。一是疫情持续防控时期,线上 教学要持续坚持不放松;二是坚持问题导向,全面梳理、精准施 策,摸清师生上课相关情况,不断改进教学条件和方法;三是进 一步完善毕业生毕业工作预案,确保开学前、后毕业生相关工作 的顺利开展。

# 我校在河南省第十七届高等学校师范类专业毕业生教学技能比赛中再获佳绩

近日,河南省教育厅发布了《关于公布第十七届高等学校师范类专业毕业生教学技能大赛结果的通知》,我校在大赛中荣获团体三等奖,5名选手获得一等奖,10名选手获得二等奖,创历年最佳成绩。

本次大赛于 2019 年 11 月 23 至 24 日在南阳师范学院举行, 全省 46 所高校的 306 名参赛选手齐聚一堂,同台竞技。

成绩的取得离不开学校和学院领导的高度重视和大力支持,离不开指导教师的辛勤付出和选手的精心准备。比赛前,副校长王强安排部署赛事工作;教务处统筹协调,邀请教学经验丰富的李宛平教授和闫霞老师围绕如何说课对选手进行辅导;各专业辅导教师更是耐心细致地对学生的说课稿、课件、技能展示进行辅导。比赛中,教务处处长陈文涛赶赴赛场,给选手加油鼓劲,并提出了宝贵建议。选手们以先进的教学理念、娴熟的教学技能、精彩的才艺展示赢得了评委和现场观众的高度认可。其中,都国玲和何清锐同学分别在初中、小学心理健康组中取得第一名的优异成绩。

高等学校师范类教育专业毕业生教学技能大赛对于强化师 范生教育教学实践,改进师范生培养模式,提升师范生培养质量 具有积极意义。通过这次比赛,加强了我校与兄弟院校的交流, 强化了师范教育专业学生的教学技能训练,对提高学校人才培养质量起到了积极推动作用。